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VERBALE SEDUTA DEL 31 GENNAIO 2023 

 

 

 

 

L’anno DUEMILAVENTITRE addì 31 del mese di GENNAIO alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio 

del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con nota n. 

34747 del 25/01/2023 ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento degli Organi 

Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con 

Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022 

 

ALLE ORE 14.35 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, BISSO Amedeo, CALISI Giovanni, DELLACASA 

Andrea, FANCETTI Lucia, FINOCCHIO Serena, GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, 

GIOVINAZZO Stefania, LA MARCA Patrizia, MARINELLI Elisabetta, MINARELLI Federica, 

ODINO Alessandro, PERFUMO Paola, POZZATI Riccardo, RAVANO Tiziana, RUSSO 

Alessandra, SANTACHIARA Marco, SCALISE Alessandro, SILVESTRI Christian, TAVELLA 

Maria Elena, TENCONI Fabio Gian Paolo 

 

 

           in numero di   23 

     

ASSENTI i Consiglieri: GIORGI Federico, MESMAEKER Marco 

 

  

 in numero di   2 

 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: GIORGI Federico, MESMAEKER Marco   

 

 in numero di 2 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Nicola Menini, Paola Dondero, Alessandra Musante.  

 Direttore Municipio Levante: Luisa Gallo. 

PRESENTI GLI ASSESSORI: ARRIGHETTI Patrizia, CARLEO Francescantonio, ROSSETTI 

Maria Rosa,  

Corrente argomento 15 a esce il consigliere Santachiara p. 22 

Corrente argomento 16 a rientra il consigliere Santachiara p. 23 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SCRUTATORI: Bisso Amedeo, Finocchio Serena, Santachiara Marco 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 16.45 
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ESPRESSIONE DI SENTIMENTI: 

 

1) Ass. Carleo sulle Giornate della Memoria e del Ricordo (agli atti) 

2) Consigliere Odino sulla “frana di via Posalunga – 23 Dicembre 2022” (agli atti) 

3) Consigliera Minarelli su situazioni di pericolo provocate dall’”acqua” (agli atti)  

4) Consigliera Finocchio sul Litorale di Sturla (agli atti) 

5) Consigliera Benvenuti sulla Giornata del Ricordo: 

La Consigliera, essendo figlia di esuli istriani, ha raccolto testimonianze e ricordi della sua 

famiglia e, insieme al fratello, ha ideato una rappresentazione storico teatrale che verrà presentata 

nel Municipio Media Valbisagno e a Varazze, coglie l’occasione per invitare i presenti. 

6) Consigliere Silvestri sulla Giornata della Memoria (agli atti) 

 

7) Comunicazioni del Presidente e degli Assessori 

 

PRESIDENTE: 

 

- Comunica che il 20 febbraio inizierà la sostituzione gli attuali cassonetti AMIU con i cassonetti 

intelligenti. Si parte da Quarto Alto e poi Nervi, Quinto e Sant’Ilario, fino a coprire tutto il 

territorio del Municipio. Il giorno 13 febbraio alle ore 18 ci sarà un incontro pubblico informativo 

al Centro Civico di Quarto e il giorno 22 febbraio si terrà a Nervi. 

- E’ stato presentato il progetto dei 4 ASSI DI FORZA, nei prossimi giorni verrà presentato alle 

Commissioni dei Municipi. Nel nostro caso verrà l’ing. Bitossi il 14 febbraio alle ore 15 per le II 

Commissioni dei Municipi Levante e Medio Levante. Invita i consiglieri a leggere le planimetrie 

per fare osservazioni prima del progetto definitivo. 

 

8) Delibera di approvazione “Costituzione del Gruppo di lavoro temporaneo per il Litorale 

del Municipio Levante 

 

CALISI P.D.    esprime soddisfazione per la costituzione del gruppo per il quale ha già 

comunicato il nominativo del componente 

 

Il Consiglio approva all’unanimità 

 

9) Delibera di approvazione “Costituzione della Consulta per le attività sportive”  

 

Si demanda all’Uff. di Presidenza la definizione del numero dei componenti  

Il Consiglio approva all’unanimità 

 

10) Delibera di “Nomina della Consigliera per le Pari Opportunità e le Politiche Femminili per 

il Municipio Levante” 

 

Vengono proposte: per la Maggioranza la consigliera Alessandra Russo e per la Minoranza la 

consigliera Paola Perfumo 

Si procede alla votazione per scrutinio segreto ottenendo il seguente risultato: 

RUSSO VOTI FAVOREVOLI      15 

PERFUMO VITI FAVOREVOLI   7 
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VOTI NULLI                                   1 

 

 

 

 

11) Mozione in merito alla realizzazione di percorsi e sentieri ginnici che collegano mare e 

monti 

 

MINARELLI (Vince Genova) 

Espone la mozione  

 

SANTACHIARA (Genova Domani) 

d’accordo con la mozione che valorizza le importanti opportunità nel territorio del Municipio 

Levante che abbraccia mare e monti 

 

CALISI (P.D.) 

Favorevole alla mozione con l’impegno di portare l’argomento in III° Commissione 

 

La mozione viene approvata all’unanimità  

 

12) Interrogazione in merito a nuovi impianti luce nel territorio del Municipio Levante 

 

BENVENUTI (Fratelli d’Italia) 

Espone l’interrogazione 

 

PRESIDENTE 

Fa presente che nell’ultimo periodo ci sono stati molti problemi sull’illuminazione delle zone di 

Quarto Alta e Priaruggia, ci sono state numerosissime segnalazioni, ma ora sembra che il 

problema sia risolto. Ritiene che sarebbe utile invitare i rappresentanti di City Green Light in II° 

Commissione. 

 

13) Interrogazione a risposta immediata in merito all’impegno di spesa su manutenzione 

ordinaria (Sfalci) 

 

MINARELLI (Vince Genova) 

Espone l’interrogazione 

 

PRESIDENTE 

Riferisce che in sede di Conferenza dei Presidenti è stato trattato l’argomento e sono state chieste 

maggiori risorse per affrontare un problema molto sentito dai cittadini e per il quale giungono 

infinite segnalazioni. Il Vicesindaco Piciocchi a portato lo stanziamento da 1 milione a 1,5 

milioni di euro per gli sfalci, inoltre i Municipi avranno contatti diretti con le ditte appaltatrici. 

 

14) Interrogazione a risposta immediata in merito alla situazione delle “creuze” del Municipio 

Levante 

 

RUSSO (Vince Genova) 

Espone l’interrogazione  
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PRESIDENTE 

Osserva che solo nel Municipio Levante le creuze sono più di 40 e gli stanziamenti non sono 

molte. L’obiettivo minimo è quello di sistemare 2 creuze all’anno, tuttavia per il 2023 è previsto 

l’intervento su: Via Penego, Giorgio Chiesa (già fatto), San Giovanni di Quarto e via Urpetta, 

per il 2024 sono previsti interventi su San Gerolamo di Quarto, via Mainetti, Stallo di Bavari e 

Fravega. 

 

 

15) Proposta di mozione sulle misure da intraprendere per intervenire allo scopo di migliorare 

la difesa dell’azione del mare 

 

CALISI (P.D.) 

Presenta la proposta di mozione  

 

BENVENUTI (Fratelli d’Italia) 

                    D’accordo sulla mozione, chiede che venga integrata come si evince dall’atto posto in votazione 

e approvato all’unanimità  

 

 

16 Interrogazione sullo stato delle palestre dell’Ardita Juventus e della scuola Da Verrazzano 

Per assenza del proponente viene rinviato l’argomento, tuttavia il Presidente chiede che di 

portarlo in Commissione per fare l’istruttoria. 

 

17) Proposta di mozione sull’installazione di dossi e/o dissuasori di velocità in via Nullo Genova 

Quarto 
Per assenza del proponente si rinvia l’argomento 

 

           RAVANO (Fratelli d’Italia)  

           Riferisce che sta preparando una Commissione in cui affrontare la pericolosità stradale, verranno 

invitati i rappresentanti di Aster, City green light, Polizia locale, Ufficio tecnico municipale 

 

18) Interpellanza in merito al Progetto di Monte Moro 

 

GARZARELLI (Lista Rosso Verde) 

Chiede di trasformare l’interpellanza in interrogazione e ne dà lettura 

 

PRESIDENTE 

Dichiara di aver parlato con il dott. Cardona, dirigente dell’ufficio preposto, che è in attesa di 

ricevere la valutazione tecnica sulle conseguenze dell’incendio.  

Si impegna a trasmettere ai consiglieri ogni notizia utile in merito all’argomento. 

 

 

19) Interpellanza in merito al bando relativo all’uso sportivo dei Giardini di Quinto 

 

GARZARELLI (Lista Rosso Verde) 

Espone l’interpellanza 
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PRESIDENTE pur trattandosi di interpellanza, che necessita di una risposta scritta, chiede alla 

consigliera Minarelli delegata allo sport, di fornire informazioni in merito. 

 

MINARELLI (Vince Genova) 

Ricorda che nel verbale di III Commissione del 18.10.2022, inviato a tutti i consiglieri, si trovano 

le risposte. Le società che fanno parte dell’ATS sono Audax (società capofila), Meeting Club, 

Murcarolo e Ogawa, per la parte sportiva; per la parte extra sportiva e sociale le società Il Cerchio 

dell’Acqua e Is For Coop. Il Municipio è partner. Al momento la graduatoria non è stata ancora 

pubblicata, tuttavia, trattandosi di un bando pubblico, tutte le informazioni sono reperibili sul sito 

Sportesalute.eu/spazicivici 

Invita i consiglieri ad acquisire le informazioni anche attraverso canali o fonti alternative prima 

di presentare interpellanze 

  

 

Il Segretario      Il Presidente 

Alessandra Musante      Federico Bogliolo 

       

 


